

Azonosító	A bejelentés tartalmi kivonata	Státusz	Vizsgálat eredménye
1338465	<p>Bejelentő a 20-25 éve végzett, érettségivel és szakápolói vizsgával rendelkezők emelt szintű (E-kategóriás) szakképzésben való részvételi lehetőségének biztosítását kezdeményezte, mivel az elmúlt 15-20 évben nem volt lehetőségük a szakvizsga megszerzésére.</p> <p>Az új oktatási rendszerben gyakorló ápolói végzettség után van lehetőség az E-kategória megszerzésére. Ezzel szemben az érettségivel és szakápolói végzettséggel rendelkezők számára ezt a lehetőséget nem biztosítja a rendszer, csak akkor, ha újból megtanulják mindazt, amiből már korábban eredményes vizsgát tettek.</p> <p>A bejelentő álláspontja szerint a megszerzett munkatapasztalat mellett a munkakörük is ugyanaz, mint a most végzetteké.</p> <p>A bejelentő az alapvető jogok biztosa közreműködését kéri abban, hogy a jogszabályok tegyék újra lehetővé egy rövidített – 10-12 hónapos – képzés során a szükséges ismeretek megszerzését, ne kelljen ehhez az érintetteknek erőn felüli, 2-3 éves képzésben részt venniük, amely elvonná őket a munkájuktól és családjuktól is.</p> <p>A bejelentő véleménye szerint a probléma országosan sok szakápolót érint.</p>	lezárt	<p>A közérdekű bejelentést az Emberi Erőforrások Minisztériuma megvizsgálta, és az alábbiakról adott tájékoztatást.</p> <p>Az egészségügyi ágazatot érintő hatályos jogszabályok értelmében ápoló képzések jelenleg kizárólag iskolai rendszerű szakképzésben indíthatók, melyek során az Országos Képzési Jegyzékről és az Országos Képzési Jegyzék módosításának eljárásrendjéről szóló 150/2012. (VII. 06.) Korm. rendeletet (továbbiakban: OKJ), és az emberi erőforrások minisztere ágazatába tartozó szakképesítések szakmai és vizsgakövetelményeiről szóló 37/2013. (V. 28.) EMMI rendelet iránymutatásait kell figyelembe venni. A fenti jogszabályokon túl az ápoló szakképesítés vonatkozásában, az Európai Parlament és Tanács 2005/36/EK. irányelvének, 3. szakasz 31. cikkében, valamint az V. mellékletében előírt minimális képzési feltételek (minimum 3 év, 4600 óra) az irányadóak.</p> <p>A jelenleg hatályos jogszabályok a képzés megkezdésének feltételeként iskolai és szakmai előképzettséget írnak elő a jelentkezők számára. Az 55 723 01 OKJ számú ápoló szakképesítés-ráépülés esetén, a hatályos szakmai és vizsgakövetelmény iskolai előképzettséggel az érettségi végzettséget, szakmai előképzettséggel az 52 723 01 OKJ számú gyakorló ápoló szakképesítést nevesíti.</p> <p>A fentiek szerint az 55 723 01 OKJ számú ápoló szakképesítés-ráépülő képzés megkezdésének feltétele a gyakorló ápoló szakképesítés megléte, ugyanakkor az egészségügyi ellátórendszerben dolgozók számára lehetőség van, a régi típusú (hatályos OKJ-ban nem szereplő) egészségügyi szakképesítések elismerésére/beszámítására az alábbiak szerint:</p> <p>1. Az emberi erőforrások minisztere ágazatába tartozó szakképesítések szakmai és vizsgakövetelményeiről szóló 37/2013. (V. 28.) EMMI rendelet 2. §-a alapszabályként a szakmai és vizsgakövetelményekben feltüntetett szakmai előképzettségen túl az adott szakképesítés tekintetében szakmai előképzettséggel tekinti</p> <p>a) az állam által elismert, korábbi jogszabályok alapján kiadott azonos megnevezésű szakképesítéseket, szakmunkás</p>

			<p>képesítéseket, technikus képesítéseket, valamint</p> <p>b) a rendelet 2-5. mellékletben nevesített (a belépési) szakképesítéseknek megfelelő munkakör betöltésére képesítő, korábbi jogszabály alapján kiadott egyéb képesítéseket.</p> <p>2. Az OKJ-ban nem szereplő szakképesítéssel rendelkezőknek lehetőségük van beszámítási kérelmet benyújtani a képzőintézmény vezetőjéhez, a korábbi előtanulmányok beszámítására, a szakképzésről szóló 2011. évi CLVIII. törvény értelmében. A szakképző iskola vezetőjének egyedi döntése alapján a szakképzés megkezdése előtt munkaviszonyban eltöltött szakirányú gyakorlati idő a szakmai gyakorlati képzés idejébe szintén beszámítható.</p> <p>Az egészségügyi ágazat mindig nagy hangsúlyt fektetett az OKJ előtt megszerzett szakképesítések elismerésére, ill. az ápolók EU normákhoz való felzárkóztatásra. Ennek jegyében az elmúlt évtizedekben több felzárkóztató programot is indított:</p> <ul style="list-style-type: none">- 1994-től 2005-ig un. híd-programok keretében volt lehetősége a szakdolgozóknak az ápoló, illetve a csecsemő- és gyermekápoló szakképesítés megszerzésére munkamelléti képzések formájában;- A 2008-tól 2011-ig tartó időszakban kompetenciamérés nyújtott lehetőséget az EU-konform szakképesítést adó programokba történő belépéshez;- 2016 szeptemberétől ismét egy országos szintű támogató projekt veszi kezdetét az „EFOP 3.8.1-14 Felzárkóztató egészségügyi ápolói szakképzési programok” keretein belül, mely szintén lehetőséget teremt a korábban szerzett ismeretek beszámítására, rövidített program elvégzésére. <p>Az ápolók EU konform szintre történő felzárkóztatására 1994-től napjainkig több alkalommal is indultak hídprogramok. Mindemellett a hatályos jogszabályok lehetőséget teremtenek a korábban szerzett ismeretek és végzettségek beszámítására és elismerésére.</p>
--	--	--	---